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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
1.11.2005 

Το ξύλο δεν βγήκε από τον Παράδεισο! 
 

«Το ξύλο δεν κάνει καλό στα παιδιά! Αντίθετα, παραβιάζει θεµελιώδη δικαιώµατά τους, όπως 
αυτά κατοχυρώνονται από τη ∆ιεθνή Σύµβαση για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού, βλάπτει την ψυχική 
τους ισορροπία, προσβάλλει την προσωπικότητά τους, τα εξοικειώνει µε τη βία ως µέσο επίλυσης 
προβληµάτων και είναι δυνατό να οδηγήσει σε σοβαρές µορφές κακοποίησης. Η κοινωνία µας πρέπει 
να απορρίψει κάθε µορφή σωµατικής αλλά και λεκτικής βίας στα παιδιά. Οι γονείς και όσοι έχουν την 
ευθύνη ανατροφής και φροντίδας των παιδιών πρέπει να µάθουν να χρησιµοποιούν µη βίαιες µορφές 
διαπαιδαγώγησής τους». 

Αυτό είναι το κεντρικό µήνυµα ενός νέου ∆ικτύου που δηµιουργήθηκε πρόσφατα µεταξύ 
δηµοσίων και µη κυβερνητικών φορέων, επιδιώκοντας την αλλαγή της συνείδησης των πολιτών, 
αλλά και στην αποτελεσµατικότερη δράση της Πολιτείας για την πρόληψη και καταπολέµηση της 
σωµατικής τιµωρίας στα παιδιά, όπως και κάθε άλλης µορφής βίας σε βάρος τους.  

Την Πέµπτη 3 Νοεµβρίου ώρα 12 το µεσηµέρι στην αίθουσα εκδηλώσεων του Συνηγόρου 
του Πολίτη (Χατζηγιάννη Μέξη 5, τρίτος όροφος), θα γίνει η πρώτη δηµόσια παρουσίαση του 
∆ικτύου για την Πρόληψη και Καταπολέµηση της Σωµατικής Τιµωρίας στα Παιδιά, και της 
∆ιακήρυξης που υπογράφηκε από τα ιδρυτικά του µέλη. 

Στην εκδήλωση θα συµµετάσχουν: 
ο Γενικός Γραµµατέας του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευµάτων,          

Καθηγητής κος Ανδρέας Καραµάνος, 
η Γενική Γραµµατέας του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,                         

κα Ιωάννα ∆εσποτοπούλου  
ο Γενικός Γραµµατέας Εκπαίδευσης Ενηλίκων, Επ. Καθηγητής                                            

κος Κωνσταντίνος Τσαµαδιάς, 
η εκπρόσωπος της Γενικής Γραµµατέα Νέας Γενιάς, κα Αγγελική Μολιώτη, 
ο Συνήγορος του Πολίτη, Επ. Καθηγητής κος Γιώργος Καµίνης και ο                             

Βοηθός Συνήγορος για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού, κος Γιώργος Μόσχος, 
ο Πρόεδρος του Ινστιτούτου Κοινωνικής Προστασίας και Αλληλεγγύης,                              

κος Ευστάθιος Τριανταφύλλου,  
η Πρόεδρος του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού, Καθηγήτρια κα Αγλαϊα Γιαννούλια – 

Καραντανά, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας, Καθηγητής κος Ανδρέας 

Κωνσταντόπουλος, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής UNICEF,  κος Λάµπρος Κανελλόπουλος. 
 
Στην εκδήλωση θα ανακοινωθούν οι στόχοι και ο προγραµµατισµός ενεργειών του ∆ικτύου, 

τα ερευνητικά και επιστηµονικά δεδοµένα που οδήγησαν στη δηµιουργία του, αντίστοιχες 
πρωτοβουλίες από άλλες χώρες, όπως και ο τρόπος µε τον οποίο προτείνεται η συµµετοχή 
δηµοσίων και µη κυβερνητικών φορέων στις δραστηριότητες και τις επιδιώξεις του ∆ικτύου. 
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Επικοινωνία µε το ∆ίκτυο µπορεί να γίνεται µέσω του Συνηγόρου του Πολίτη, που 

ορίσθηκε ως υπεύθυνος φορέας συντονισµού του κατά την πρώτη περίοδο λειτουργίας του, και 
συγκεκριµένα:   
 
 «ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ» (Κύκλος ∆ικαιωµάτων του Παιδιού) 
Χατζηγιάννη Μέξη 5, Αθήνα 11528 
Υπεύθυνη Επ/νίας: κα Ε. Παπανικολάου, τηλ.210-7289 703 
e-mail: cr@synigoros.gr 
 
Υπεύθυνοι επικοινωνίας για τα υπόλοιπα ιδρυτικά µέλη είναι: 
 
1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
Υπεύθυνη Επ/νίας: κα Μαρία Τζουανάκη, Τµηµατάρχης, ∆ιεύθυνση Σπουδών ∆ευτεροβάθµιας 
Εκπαίδευσης, τηλ. 210-3246 031. 
 
2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ  
Υπεύθυνη Επ/νίας:  κα Λαµπρινή – Νινέττα Ζώη, Επιστηµ. Σύµβουλος,   τηλ. 210-5230 108. 
 
3. ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 
Υπεύθυνη Επ/νίας: κα Θεοδ. Μπεζάτη, τηλ. 210-2584 804. 
 
4. ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΑΣ 
Υπεύθυνες Επ/νίας: κα Έ. Τσιαρπισνού & κα Ρ. Βλάχου, τηλ. 210-2599 407, 2599 482. 
 
5. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
Υπεύθυνη Επ/νίας: κα Χρυσ,0ούλα Κυρκίτσου, τηλ. 210-3250 524-9  
 
6. ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΙ∆ΙΟΥ 
Υπεύθυνη Επ/νίας: κα Ειρήνη Φερέτη, τηλ. 210-7793 648 
 
7. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙ∆ΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπεύθυνος Επ/νίας: κ. Βασ. Λαδής, 210-7771140. 
 
8. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ UNICEF 
Υπεύθυνος Επ/νίας:  κ. Ηλίας Λυµπέρης, ∆ιευθυντής Επικοινωνίας, τηλ. 210-7255 555. 
 
 


